Giai toan 16p 12: Dap an bai 2 trang 99 SGK hinh hgc

D& bai

Cho khéi 1ap phwong ABCD . A'B'C'D’ canh bang a.GoiEvaF lan luot 13 trung )
diém cua B'C"va C'D ' . Mat phang ( AEF ) chia khoi 1ap phuong do thanh hai khoi
da dién (H) va (H') trong d6 (H) 1a khoi da dién chira dinh A ' . Tinh thé tich cua (H).
Huéng din giai

Xéc dinh thiét dién cua hinh 1ap phwong khi cit boi mit phang (AEF).

Phan chia va ldp ghép cac khdi da dién

, Tinh thé tich cta (H'): Vigy = Verren,p, — Vassp — Vobik
Tinh thé tich caa (H"): D
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PAP AN BAI 2 TRANG 99 SGK HINH HQC LOP 12
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Cach vé thiét dién:

Tacé EF//B'D' ma B'D'//BD nén tir A ké dudng song song véi BD, cét C'D kéo dai tai D, va
CBkéo dai tai B,

Néi ByFE cat BB tai G Néi Dy F cat DD' tai K.
Thiét dién la ngil giac AGEFK
Hinh (H) 12 khéi AGEFK. A'B' D

Theo gia thiét E 1a trung diém cia B'C"; F 1a trung diém cda C'D’ tacé BB, = BC = a = 2B'E
= BG =2GB = %a
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Tir do VA.BB.G = %AB. SBB.G = %a. -!.a. 2Q = % = V1
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Viaop,x) = %-SADD,K-AD = %as —
Ta cé:

SACB.D. = -;'031CD) = 202,
Sapcr=3.C'E.C'F=%

Chiéu cao hinh chép cut CB,D,.C'ERa CC’ = a
VCClD[-C'El" = %a (2a2 + %: + %,) = %

Thé tich cda khéi (H') bang.

Viry = Veep,cer — (Vi + Vo) = 1a* — 2a* = £a®

Tir do thé tich cda khéi (H) bang:

—nd WY % B8
V(") = Vlép phuvng-v(H')— e’ — 50" = 5a
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